

# 以新思想引领新征程 开创发展新局面

文 / 国家电网公司副总经济师，国网西南分部主任、党委书记 王抒祥

党的十九大是在全面建成小康社会决胜阶段、中国特色社会主义进入新时代的关键时期召开的一次十分重要的大会，具有重大的政治意义、历史意义、理论意义、实践意义，是我们党在新时代开启新征程、续写新篇章的政治宣言和行动纲领。党的十九大报告对全面建成小康社会、建设美丽中国、推进能源生产和消费革命等重大任务进行了全面部署，指明了电力事业的发展方向，为国家电网公司西南分部工作提供了根本遵循。

全面深入学习贯彻党的十九大精神，要坚持学以致用、学用相长，找准定位、服务大局，担当起该担当的责任，以奋发有为的精神状态，在新的历史征程中开创事业发展新的篇章。西南分部将加强统筹谋划，突出实践特色，深入推进党的建设新的伟大工程，把人民追求美好生活对电力日益增长的需求作为工作的出发点和落脚点，全力抓好各项工作，展现在新时代中的新气象、新作为，为全面建成“一强三优”现代公司、加快建设具有全球竞争力的世界一

流企业，为决胜全面建成小康社会、实现“两个一百年”奋斗目标作出新的更大贡献。

忠诚核心、拥戴核心、维护核心、跟随核心，在加强党的领导上有新担当。党政军民学，东西南北中，党是领导一切的。广大党员干部要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，聚焦以习近平同志为核心的新一届中央领导集体是深受全党全国各族人民拥护和信赖的领导集体，聚焦习近平总书记是全党拥护、人民爱戴、当之无愧的党的领袖，牢固树立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识，严格遵守政治纪律和政治规矩，在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，自觉维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导，坚定自觉地把以习近平同志为核心的党中央决策部署落到实处。

以人民为中心，在全面建成小康社会上有新作为。加强电网基础设施建设，把藏中联网工程作为贯彻党的十九大精神的示范工程、形

象工程，举全分部之力做好建设管理和组织协调，确保2018年高质量建成投运，切实解决西藏近百万群众用电问题，保障西藏能源电力供应，为后续藏区水电、风电、太阳能等清洁能源开发和西电东送输电通道建设打下基础，维护川藏铁路大动脉畅通。积极推进与阿里电网互联，加快构建西藏统一电网，为民族地区、边疆地区、贫困地区同全国一道进入全面小康社会提供坚实基础。通过西藏重点工程建设，将大电网延伸至边防地区，2018年全面完成西藏边防部队通电任务。强化区域安全监督，做好电网调度运行，提升智能互动能力，确保大电网安全稳定，为人民过上美好生活提供安全可靠的电力供应。

大力推动能源转型，在建设美丽中国上有新贡献。当前，推动能源体系向清洁低碳方向转型，已经成为全球化趋势。其中新能源大规模开发利用是核心举措，关键是以清洁能源替代化石能源，在能源生产环节清洁替代，在终端消费环节电能替代，逐步实现清洁能源占主导地位。电网连接能源生产和消费，是能源转换利用和再电气化的重要平台，互联互通、智能高效的现代化电网是推进能源转型的基础平台。要推动电网科学发展，电网和电源同步规划建设，并提前落实市场空间，避免西南水电等清洁资源有电送不出、送出没人要的局面。持续推进绿色电网建设，加快构建西南特高压直流外送大通道，提升跨区跨省输电能力，为清洁能源在更大范围消纳提供更大的网络平台，推动西南水电集约规模开发。加快电力市场机制建设，包括跨省消纳机制、辅助服务补偿机制等，统一电力市场规则，打破省间壁垒，发挥市场在资源配置中的决定性作用。提高电能终端能源消费的比重，加快在民用、工业、商业、建筑、运输等领域以电代煤、以电代油

的力度。

坚持创新驱动，在建设创新型国家中有新突破。立足藏中联网工程高原电网工程建设实践，着力解决超高海拔、超大高差、超大跨度电网建设世界性难题，争创高原输变电工程建设重大科技成果，制订高原电网建设标准，抢占制高点。深入推进大众创业、万众创新，尊重职工首创精神，结合分部干部队伍年轻化、高学历化特点，营造大胆创新、勇于创新的良好氛围，激发全员创新热情和激情。

不忘初心、强根铸魂，在全面从严治党上有新气象。推动全面从严治党向纵深发展，保持战略定力，始终绷紧从严从紧这根弦，把党的政治建设放在首位，落实好管党治党责任，不断解决存在的突出问题。坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑，按照中央部署要求，开展“不忘初心、牢记使命”主题教育。推进“两学一做”学习教育常态化制度化，不断推进理论学习规范化制度化。加强党的基本组织、基本队伍、基本制度“三基建设”，建设学习型、服务型、创新型党组织，深化调控分中心共产党员示范团队，藏中联网工程建设党员服务队、党员突击队、党员先锋创建，把基层党组织建设成为坚强战斗堡垒。努力建设忠诚干净担当的高素质干部队伍，打造党和国家可以完全信赖依靠的“冲锋队”。深入推进党风廉政建设和反腐败工作，营造风清气正的良好环境。

西南分部将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真贯彻党的十九大精神，在国家电网公司的坚强领导下，坚定信心、奋力拼搏，开创分部发展新局面，建设新时代的新电网，为全面建成“一强三优”现代公司，为决胜全面建成小康社会、实现“两个一百年”奋斗目标作出新的更大贡献。